

Аналитическая справка по результатам мониторинга системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи

Одним из приоритетных направлений деятельности в сфере образования Забайкальского района является создание условий, обеспечивающих выявление одаренных и высокомотивированных детей, развитие их интеллектуальных способностей и творческого потенциала, независимо от места жительства, социального положения и финансовых возможностей семьи. Подготовка талантливой молодежи, способной обеспечить России достойное место в мире, начинается еще в школе.

Традиционно учащиеся общеобразовательных учреждений муниципального района «Забайкальский район» принимают участие в заочных конкурсах, районных и заочных олимпиадах среди учащихся. *(ЧИП (Человек и природа), КИТ (компьютеры, информатика, технологии), Кенгуру, Британский Бульдог, Русский медвежонок, Проекторши, финансовой грамотности, Уроки «Цифра», научно-практических конференциях: «Первые шаги», «Шаг в науку», «Шаг в будущее», во «Всероссийской олимпиаде школьников», «Неболит» и др.*

В ноябре 2021 года проводились научно-практические конференции «Шаг в науку» - (5-8 классы), «Шаг в будущее» (9-11 классы), «Первые шаги в науку» (начальные классы), в которых приняли участие более 60-ти школьников.

В муниципальном этапе конференции начальных классов «Первые шаги» в разных номинациях ученики МАОУ СОШ №1 пгт.Забайкальск, МОУ СОШ №2 пгт.Забайкальск, МОУ Даурской СОШ, МОУ Билитуйской СОШ; МОУ Абагайтуйская СОШ №7 заняли места победителей и заняли призовые места

Что касается конференции «Шаг в науку 5-8 классы» и «Шаг в будущее 9-11 классы»:

МАОУ СОШ №1 пгт.Забайкальск- 8 учащихся заняли -1 место, 7 учащихся- призовые места (2 и 3 место);

МОУ СОШ №2 пгт.Забайкальск-2 учащихся занял 1 место

МОУ Даурская СОШ -5 ученика- призовые (2 и 3 место)

МОУ Красновеликанская ООШ -1 учащийся призовые (3 место)

По итогам муниципального этапа лучшие работы были направлены на заочный краевой этап в Головной Координационный центр Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в

будущее» по Забайкальскому краю МАОУ «Агинская окружная гимназия-интернат».

С 09 ноября по 13 декабря 2021 года был организован муниципальный этап «Всероссийской олимпиады школьников в дистанционном формате, в котором приняли участие 472 учащихся четырех школ района (МАОУ СОШ №1 пгт. Забайкальск, МОУ СОШ №2 пгт. Забайкальск, МОУ Даурской СОШ, МОУ Билитуйской СОШ) по 12 предметам (русский язык, информатика, обществознание, математика, английский язык, история, биология, химия, география, физика, право, литература,)

В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой распространения коронавирусной инфекции (сovid-19) олимпиада проходила на базе общеобразовательных учреждений.

В январе – феврале месяце 2022 года учащиеся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «Забайкальский район» приняли участие в Краевом этапе олимпиады.

В краевом этапе олимпиады, в г.Чита приняли участие 17 учащихся школ района по 8 предметам (информатика, обществознание, история, литература, физика, биология, химия, право).

Муниципальный этап

Название олимпиады	7-8 класс (охват)	9 класс	10-11 класс
Английский язык	19	9	14
Литература	17	8	15
Биология	21	13	14
География	22	15	18
Право	-	8	18
Русский язык	20	9	16
История	15	8	14
Физика	13	9	13
Химия	9	9	13
Обществознание	16	15	10
Информатика	10	10	6

Краевой этап

Название олимпиады	7-8 класс (охват)	9 класс	10-11 класс
Информатика			1
Литература		1	
Биология		2	2
География			
Право	-	2	2
Русский язык			
История	-	3	3

Физика	-	1	-
Химия		1	1
Обществознание			2

Учащиеся общеобразовательных учреждений муниципального района «Забайкальский район» учувствуют во Всероссийском проекте «Большая перемена» президентской платформы «Россия-страна возможностей», реализуемым при поддержке Президента Российской Федерации и занимают призовые места.

Также учащиеся общеобразовательных учреждений муниципального района «Забайкальский район» учувствовали в конкурсе «Будущее Забайкалья-2022».

Эффектом названной деятельности является формирование нового качества человеческого капитала, новых лидеров развития страны и образовательной системы, в частности, а также обеспечение социального заказа общества, ориентированного на творческую, активную личность, способную проявлять себя в нестандартных условиях, гибко и самостоятельно использовать приобретенные знания в разнообразных жизненных ситуациях.